



## **В Омске пресечена незаконная деятельность реабилитационного центра для лиц, страдающих алкогольной и наркотической зависимостью**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Омской области по материалам оперативно-разыскной деятельности сотрудников УМВД России по Омской области, возбуждено уголовное дело в отношении сотрудников центра психологической помощи и реабилитации ООО «Очаг», подозреваемых в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение свободы, совершенное группой лиц по предварительному сговору).

По версии следствия, с 2017 года в поселке Чернолучье Омского района и поселке Камышловском Любинского района Омской области осуществлял незаконную деятельность реабилитационный центр ООО «Очаг», руководитель которого не имел медицинского образования и лицензии на медицинскую деятельность, не обладал специальными познаниями и методиками лечения от алкогольной и наркотической зависимости, однако активно рекламировал работу центра и совместно с напарником и другими лицами, ранее страдавшими от наркотической зависимости, проводил реабилитационные мероприятия в помещениях центра, якобы направленные на избавление от алкоголизма и наркомании, насильно удерживая против воли зависимых лиц в помещении центров. При этом для изоляции зависимых от алкоголя и наркотиков граждан от общества и ограничения свободы их передвижения сотрудниками центра использовались замки, металлические решетки на окнах, наручники, которыми граждан приковывали к кровати, а также гири, которые прикреплялись к ногам пациентов. В случае неповиновения пациентов избивали, запрещая при этом звонить родственникам. За такие «услуги» подозреваемые брали с родственников зависимых лиц ежемесячную плату от 15 до 20 тысяч рублей.

Кроме того, в сентябре 2018 года подозреваемые, обещая жительнице Омска избавить ее 25-летнего сына от наркомании, избивали молодого человека и, связав ему руки скотчем, насильно посадили в автомобиль и против воли увезли в реабилитационный центр, расположенный в пригороде, где почти год удерживали, незаконно лишив свободы.

3 июля 2019 года при силовой поддержке бойцов Росгвардии подозреваемые были задержаны, а незаконно содержавшиеся в центре граждане освобождены. В настоящее время по уголовному делу следователем признаны потерпевшими 8 мужчин, проводятся следственные действия, направленные на установление личностей всех граждан, проходивших против своей



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

воли псевдолечение.

Следователем в ходе обысков у подозреваемых обнаружены и изъяты газовый пистолет и огнестрельное оружие, конструктивно схожее с боевым пистолетом ПМ, а также сильнодействующие медицинские препараты, по изъятым предметам назначены баллистические и химические экспертизы. Подозреваемым – руководителю центра и его ранее судимому напарнику следователем предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека, совершенное группой лиц по предварительному сговору).

По ходатайству органов следствия судом в отношении ранее неоднократно судимого за кражи, грабежи, разбои и незаконный оборот наркотических средств обвиняемому избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, а руководитель ООО «Очаг» решением суда помещен под домашний арест.

Расследование уголовного дела продолжается, проводятся следственные действия, направленные на установление всех причастных к преступлению лиц и аналогичных эпизодов преступной деятельности.

[Видео](#)

18 Июля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1374207>